XY-Schule

An die

Schulleitung der Schule VZ
Ort, [Datum im März]

Sehr geehrte Damen und Herren,

die Schulleitung der XY-Schule bittet Sie, beiliegende Unterlagen an die Klassenleiterinnen und Klassenleiter Ihrer 4. Klassen bzw. der 5. Klassen der Haupt- und Mittelschule weiterzuleiten.

Beiliegend erhalten Sie mehrere Anschreiben für die Kollegen der entsprechenden Jahrgangsstufen bzw. die Einladungsschreiben an die Schüler und deren Eltern, die an einem Übertritt an die XY-Schule interessiert sind.
Für Ihre Mühe herzlichen Dank!

Mit freundlichen Grüßen
XY-Schule

An die

Kolleginnen und Kollegen der 4. Klasse Grundschule und der 5. Klasse Haupt- und Mittelschule
Liebe Kolleginnen und Kollegen,
bald ist es nun so weit und Ihre Schülerinnen und Schüler müssen sich entscheiden, wie ihre schulische Laufbahn weitergehen soll. Für diejenigen Ihrer Schützlinge, die sich für die Realschule (bzw. das Gymnasium) entscheiden, bietet die XY-Schule ab kommendem Schuljahr eine so genannte Chorklasse an, ein Unterrichtskonzept, das zunehmend auch in Bayern Fuß fasst. Die Schulleitung der XY-Schule bittet Sie nun herzlich, die beigefügten Einladungen an diejenigen Ihrer Schüler weiterzugeben, die an einem Übertritt an unsere XY-Schule interessiert sind. Beigefügt ist auch ein Informationsfaltblatt für Sie, dem Sie weitere Informationen entnehmen können. Wir würden uns sehr freuen, wenn Sie dieses neue Unterrichtskonzept dahingehend unterstützen würden, dass Sie es Ihren Schülern nahe legen, allein oder zusammen mit ihren Eltern zur „Schnupperstunde“ am [Datum im März] um [Uhrzeit] zu kommen, bei der Sie unverbindlich eine Chorklasse (oder den Unterstufenchor) kennenlernen können. Im Anschluss daran findet ab [Uhrzeit] die allgemeine Informationsveranstaltung zum Übertritt an die XY-Schule statt.

Sollten Sie persönlich weitere Fragen haben, wenden Sie sich einfach an uns. Schulleitung und Musiklehrkräfte stehen Ihnen gerne zur Verfügung.

Mit freundlichen Grüßen

XY-Schule
An die

Eltern unserer zukünftigen 5. Klässler / 5. Klässlerinnen
Liebe Eltern,

die Schulleitung der XY-Schule freut sich, Ihnen mit der Chorklasse ein Unterrichtskonzept vorstellen zu können, das nun auch an unserer Schule für die neuen 5. Klassen, also für Ihre Kinder, angeboten wird. Langjährige und sehr positive Erfahrungen haben gezeigt, dass ein Kind in einer Chorklasse nicht nur musikalisch profitiert – es erlernt systematisch und spielerisch den Umgang mit seiner Stimme – sondern dass sich eine Chorklasse auch in vielen anderen Bereichen oft positiv auswirken kann: Chorklassenschüler erwerben gewissermaßen nebenbei soziale Schlüsselqualifikationen wie Teamfähigkeit, gegenseitige Rücksichtnahme und Unterstützung.

Was heißt nun Chorklasse im Detail?

· Rein äußerlich unterscheidet sich die Chorklasse von einer „normalen“ 5. Klasse nur im Musikunterricht, alle anderen Fächer sind nicht betroffen.

· Geeignet für die Chorklasse ist grundsätzlich jedes Kind, da keinerlei musikalische Vorkenntnisse nötig sind und jeder sozusagen bei „Null“ anfangen kann.

· Die Chorklasse läuft über zwei Schuljahre, d. h. in der 5. und 6. Klasse.
Die Anmeldung für die Chorklasse findet verbindlich bei der Schuleinschreibung statt.

Haben wir Sie neugierig gemacht? Dann kommen Sie doch einfach zusammen mit Ihrem Kind am [Datum im März] schon um [Uhrzeit] zu einer „Schnupperstunde“ an die XY-Schule. Hier können Sie live eine Chorklasse (oder einen Unterstufenchor) erleben. Sie erhalten dann auch alle weiteren Informationen rund um die Chorklasse. Im Anschluss daran findet ab [Uhrzeit] die allgemeine Informationsveranstaltung zum Übertritt an die XY-Schule statt.

Wir würden uns freuen, Sie an diesem Abend begrüßen zu dürfen!

Mit freundlichen Grüßen
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